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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ЗАЛУЧЕННЯ СТУДЕНТІВ ПЕДАГОГЧНИХ 
СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ДО НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В СФЕРІ 

СОЦІАЛЬНОГО ЗДОРОВ’Я СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 
 
Проблема підготовки майбутніх учителів до виховання соціально 

здорової молоді останнім часом набуває все більшої актуальності.  Перш 
за все це обумовлено зниженням рівня соціального здоров’я, особливо 
шкільної молоді. Погіршується ситуація з законослухняністю учнів, 
збільшується кількість дівчат-підлітків, які завагітніли, а також тих, що 
вже в цьому віці здійснили один, або навіть декілька абортів, щє більше 
розповсюджуються серед молоді захворювання, що передаються 
статевим шляхом, в тому числі такі, що на сьогодні є невиліковними 
(СНІД), знижується кількість школярів, які прагнуть активної діяльності 
(як фізичної так і інтелектуальної) і т.д. [1; 2; 3; 4]. Зрозуміло, у 
теперішній час значно більше обставин, що призводять до такого 
становища, а ніж, наприклад, 20-30 років тому. Багато шкоди у контексті 
соціального здоров’я сучасної молоді наносить Інтернет, а саме його 
необмеженні можливості у контексті перегляду порнографії (в тому числі 
дитячої), перегляду відео зйомок, у яких демонструються жорстокість, 
знущання, насилля над своїми однокласниками і багато іншого, що 
збуджує у школярів жорстокість, сексуальну розбещеність, потяг до 
суїцидів тощо. Нажаль Інтернет не єдине, що впливає на низький рівень 
стану сформованості соціального здоров’я молоді. Гадаємо немає 
потреби у переліченні усіх негативних чинників у зазначеному контексті. 
Зауважимо лише на тому, що невілювання (наскільки це взагалі 
можливо) таких чинників має відбуватись як на державному рівні так і на 
рівні загальноосвітніх навчальних закладаів.  

Між тим, використання значного потенціалу у контексті виховання 
соціально здорової молоді, повною мірою може відбуватись лише за 
умови відповідної підготовки до цього процесу майбутніх учителів. 
Важливе місце в структурі підготовки студентів педагогічних 
спеціальностей нині займає наукова діяльність. Так, останнім часом у 
науковому просторі з’являється все більше прибічників залученя 
студентів до наукової діяльності протягом усього періоду навчання у 
ВНЗ, починаючи вже з першого курсу. Переконані, що такі тенденції є 
цілком виправданими. Й хоча зрозуміло, що далеко не всі майбутні 
вчителі стануть у майбутньому вченими (науковцями), отримані у ВНЗ 
основи наукових пошуків дозволять їм на більш високому творчому рівні 
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здійснювати процес виховання сучасної молоді, зокрема формування 
соціального здоров’я підлітків, оскільки в цьому випадку  вчитель не 
тільки сліпо викладатиме передбачену відповідними програмами 
навчальну інформацію, але здійснюватиме навчально-виховний процес 
через призму аналізу, прогнозування, визначення доцільності цієї 
інформації, пропонування нових підходів до її викладання тощо. 

У теперішній час увага до формування соціального здоров’я 
підлітків значно підвищуєтьсям як серед відчизняних так і особливо 
серед російських вчених (Л. Байкова, Л. Булигіна, Т. Васильєва, 
В. Гатило, Л. Горяна, С. Кириленко, В. Колесова, Л. Колпіна, 
А. Мишина, В. Мяких, Г. Нікіфоров, Е. Приступа, Е. Піднебесна, 
О. Рагимова, Т. Сергєєва, С. Свириденко, О. Соколова, О. Сівіцкая, 
В. Сухорукова, В. Шкуркіна та інші). Важливе значення віддають 
залученню студентів до наукової діяльності такі науковці, як: В. Курило, 
В. Прошкін, М. Фалько, І. Фєдосова, С. Харченко та інші. 

Не применшуючи значущості існуючих на сьогодні наробок у 
контексті залучення майбутніх учителів до наукової діяльності, на наш 
погляд, доцільно продовжувати пошуки шляхів привернення уваги 
студентів-першокурсників до наукової діяльності саме у контексті 
проблеми формування соціально здорової молоді. 

Отже, враховуючи багатоаспектність проблеми соціального 
здоров’я підлітків, а також важливість привернення уваги студентів до 
наукової діяльності з проблем соціального здоров’я сучасної молоді (вже 
з перших курсів навчання) в даному аспекті, вважаємо, буде доцільно 
здійснювати окремі практичні заняття, наприклад, навчального предмету 
«Вступ до фаху» у вигляді запропонованої нами колової підготовки, 
метою якої є, по-перше, навчити студентів готуватись до наукових 
доповідей з питань соціального здоров’я, по-друге, за рахунок отримання 
нових й цікавих відомостей підвищити цікавість до проблеми 
соціального здоров’я підлітків в цілому й, по-третє, сприяти умінню 
колективних дій у своїй мікрогрупі, що також, на наш погляд, було 
важливо, враховуючи те, що студенти навчались на першому курсі й ще 
не мали нагоди тісно співпрацювати одне з одним. 

Таким чином, підготовка доповіді перед аудиторією з питання 
формування соціального здоров’я підлітка має відбуватись у дещо 
незвичних для студентів умовах. Так, відповідно алгоритму 
застосоування даного методичного прийому, студенти поділялються на 
дві команди (мікрогрупи). Після чого кожна мікрогрупа, почувши від 
викладача умови проведення інтелектуальної колової підготовки, 
розташовується у формі кола на спеціально підготовлених викладачем 
місцях, кожне з яких помічалось табличою з таким написом, як: станція 
№ 1, станція № 2 і т.д., що зображено на рисунку (дивись рис. 1).  
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Рис. 1. Схематичне зображення розташування станцій та 
послідовність їх проходження студентом 

 
Кожна зі станцій має своє важливе значення у підготовці двох-

трьох студентів від мікрогрупи, делегованих для доповіді перед 
аудиторією. Біля кожної станції також розміщується по одному-два 
студента від кожної мікрогрупи. Так, на станції № 1 «Словник» 
розміщуються студенти, на якій заздалегідь підготовлені словники з 
психології, валеології, педагогіки, культрології, медицини тощо. 
Враховуючи те, що студенти від кожної команди повинні підготувати у 
стислі сроки (15-20 хв.) доповідь за обраною викладачем темою (що 
стосуються одного з важливих аспектів соціального здоров’я підлітків), 
на кожній станції студенти своїх мікрогруп виконують роль помічника у 
підготовці делегованого студента (від конкретної мікрогрупи) до 
доповіді, таким чином, самі приймаючи активну участь у процесі 
підготовки своїх товаришів по команді до доповіді.  

Отже, починаючи з першої станції, «студент-доповідач» за 
допомогою «студента-помічника» має швидко найти та виписати 
необхідні терміни відповідно теми, яка їм пропонується для доповіді. Це 
є достатньо важливо, оскільки запропоновані викладачем теми 
передбачають новий матеріал, де у самій назві теми доповіді студенти 
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вже можуть зіштовхнутись з невідомими термінами. Крім того, «студент-
доповідач» має можливість повертатись декілька разів до будь якої 
станції, якщо в цьому виникає потреба. Відповідно до станці «Словник» 
він може звернутись як на початку так і наприкінці підготовки до 
доповіді. 

Наступна станція «Статист» передбачає матеріали зі статистичними 
даними з різних аспектів, що тим чи іншим чином стосуються проблеми 
соціального здоров’я підлітків, серед яких, наприклад, статистичні дані 
стосовно кількості підлітків, які є наркоманами у Україні, кількості 
учнів, що вживають алкогольні напої, кількості здійснених абортів 
дівчатами-підлітками за останні роки і т.д. Відповідно заготовлені 
викладачем статистичні дані, які розміщуються на станції «Статист», 
підбираються таким чином, щоб серед них були необхідні статистичні 
відомості щодо запропонованої «студентові-доповідачу» проблеми, яку 
він готує для виступу перед аудиторією.  

Таким же чином викладач має підготовити матеріали для наступної 
станції № 3 «Корисна інформація». На зазначеній станції на окремих 
аркушах студентам пропонуються відомості, які корисно знати кожній 
людині взагалі та підлітку зокрема. Наприклад, «корисно знати, що 
аборти негативно впливають не тільки на фізичне здоров’я дівчини, але й 
на психічне та соціальне (пояснюється чому саме!)». Такі відомості 
можуть бути з галузі психології, валеології, медицини, соціології, 
педагогіки тощо. Таким чином, «студент-доповідач», а також «студент-
помічник», який знаходиться на зазначеній станції, мають вибрати 
найбільш доцільне та корисне відповідно запропонованої викладачем 
теми доповіді. 

Станція № 4 «Нові наукові здобутки» передбачає наявність 
переодичних джерел (наукових журналів, газет, збірників наукових 
праць і т.д.), у яких поміщаються нові наукові підходи переважно 
педагогів, соціологів та психологів щодо вирішення проблем, пов’язаних 
с формування соціального здоров’я підлітків.  

П’ята станція «Законодавча» передбачає наявність роздрукованих 
законодавчих (нормативно-правових) документів, або окремих їх частин, 
які стосуються проблем формування соціально здоров’я. Підготовка на 
даній станції вимагає більше часу й є дещо складнішою, оскільки 
передбачає відповідно більш складну для сприйняття та шводкої обробки 
інформацію. 

Нарешті, остання шоста станція «Ларець мудрості» містить 
брошури з мудрими висловами, «крилатими фразами». Серед сукупності 
здобутих людством афоризмів, починаючи з часів античності 
накопичилось багато таких, що достатньо корисно пам’ятати кожній 
людині. Таким чином, «студентові-доповідачеві» сумісно зі «студентом 
помічником» шостої станції потрібно вибрати одну або декілько 
найбільш влучних афоризмів, які найбільш вдало завершують конкретну 
доповідь та допомагають більш глибше замислитись над почутим.  
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Оскільки «студенти-помічники», як  і на початку проведення 
заняття, розміщуються за своїми станціями разом зі «студентом-
доповідачем» знайомляться з темою доповіді, яку пропонує викладач. 
Таким чином, поки «студент-доповідач» починає роботу на першій 
станції, інші студенти, які знаходяться на 2, 3, 4, та 6 станціях можуть 
працювати з матеріалом, прагнучи допомогти представникові своєї 
мікрогрупи. 

Отже, не зважаючи на те, що проведення заняття у вигляді колової 
підготовки не вимагає від студентів відвідування бібліотек та пошуку 
необхідної інформації в мережі Інтернет, а відбувається переважно 
викладачем (що вимагає від нього певних зусиль та часу до підготовки 
такого заняття) й, відповідно, діяльність студента при підготовці до 
доповіді певним чином можна розцінювати як частково пасивну, 
проведення заняття у вигляді колової підготовки має свою важливу 
практичну цінність.  

Отже, проведення окремих навчальних занять у вигляді 
запропонованої нами колової підготовки певним чином сприяє 
формуванню готовності студентів педагогічних спеціальностей до 
виховання у майбутній професійній діяльності соціально здорових 
школярів, оскільки, по-перше, студенти, проходячи підготовку до 
доповіді за допомогою помічників по «станціям», мають можливість 
переконатись у багатогранності проблеми соціального здоров’я підлітків; 
по-друге, запропонована форма сприяє набуттю студентами необхідних 
умінь у контексті підготовки доповідей з питань соціального здоров’я; 
по-третє, оволодіння студентами новою, цікавою інформацією з питань 
соціального здоров’я підлітків за рахунок запропонованої форми, у свою 
чергу, також сприяє підвищенню у майбутніх учителів мотивації до 
виховання соціально здорових учнів.  

Перспективи дослідження полягають у подальших розробках форм, 
методів та методичних прийомів навчання, шо сприяють підготовці 
майбутніх учителів до виховання соціально здорових учнів, враховуючи 
специфіку зазначеної проблеми. 
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Бабич В. І. Деякі аспекти залучення студентів педагогічних 

спеціальностей до наукової діяльності в сфері соціального здоров’я 
сучасної молоді 

У статті пропонується розкриття актуальних аспектів виховання 
соціального здорової сучасної молоді та підготовки студентів 
педагогічних спеціальностей до здійснення цього процесу у майбутній 
професійній діяльності. Важливе місце відводиться виробленню  в 
майбутніх педагогів умінь готувати доповіді з питань виховання 
соціально здорової молоді в рамках навчального предмету «Вступ до 
фаху». Основна увага в статті приділяється розкриттю авторської форми 
навчання «колова підготовка», яка спрямовується на залучення 
студентів-першокурсників до наукової діяльності в сфері формування 
соціального здоров’я учнів основної школи. 

Ключові слова: студенти педагогічних спеціальностей, соціальне 
здоров’я, наукова діяльність студентів. 

 
Бабич В. И. Некоторые аспекты привлечения студентов 

педагогических специальностей к научной деятельности в сфере 
социального здоровья современной молодежи 

В статье предлагается раскрытие актуальных аспектов воспитания 
социального здоровья современной молодежи и подготовки студентов 
педагогических специальностей к совершению этого процесса в будущей 
профессиональной деятельности. Важное место отводится выработке у 
будущих педагогов умений подготавливать доклады по вопросам 
социально здоровой молодежи в рамках учебного предмета «Вступление 
в специальность». Основное внимание в статье уделяется раскрытию 
авторской формы обучения «круговая подготовка», которая направлена 
на привлечение студентов первокурсников к научной деятельности в 
сфере формирования социального здоровя учащихся основной школы. 

Ключевые слова: студенты педагогических специальностей, 
социальное здорове, научная деятельность студентов. 

 
Babich V. I. Some aspects of attracting of the students of 

pedagogical specialties to scientific activity in the sphere of social health of 
modern youth 

The article suggests the disclosure of important aspects of education 
social health of modern youth and preparing students of pedagogical 
specialties for the implementation of this process in future professional 
activities. Most important objectives is the development of the skills of future 
teachers to prepare report on issues of social health education of young people 
within the framework of educational subject "Introduction to the profession". 
The main focus of the article concentrates on disclosing the author's forms of 
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training "circular training" in the context of preparing students for the first 
steps of scientific activities in the fields of social health of secondary school 
pupils. It is emphasized the importance of combining the preparation of 
teachers to the first steps of research activities in the context of socially 
healthy students and develop in them an understanding of the importance of 
this problem in the context of training the country’s future. Great importance 
in the context of the proposed forms of attracting students in scientific 
activities is given to the inclusion of the work on practical lesson the 
maximum number of students. Disclosed the algorithm of actions during the 
lesson when using the form of education "circular training" in a circle passing 
through these stations, as: the dictionary, statistician, useful information, new 
scientific achievements, legislative, larets of wisdom. 
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ЛОГІКА ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ 
РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ТЕХНОЛОГІЇ КОНТЕКСТНОГО 

НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 
 

У контексті сучасного процесу модернізації вищої освіти в Україні 
в напрямі її гуманізації та орієнтації на «особистісний вимір» усе 
більшого значення набувають практико зорієнтовані освітні технології, 
що дозволяють вибудувати навчальний процес у ВНЗ з урахуванням 
специфіки майбутньої професії. Найбільш результативною, на наш 
погляд, у цьому плані є технологія контекстного навчання.  

Провідна проблема контекстного навчання полягає в розв’язанні 
питання, як перейти від навчання до праці, маючи справу не з 
професійними реаліями, а з їхніми інформаційними, знаковими моделями й 
формами навчальної діяльності, тобто як перетворити знання з предмета 
навчальної діяльності на засіб регуляції професійної діяльності. Отже, у 
межах контекстного навчання розв’язується протиріччя між змістом, 
формами, умовами пізнавальної діяльності студентів та їхньою майбутньою 
професією. 

У попередніх працях нами було розглянуто методологічні, 
теоретичні та технологічні аспекти контекстного навчання майбутніх 
учителів початкових класів [1; 2; 3]. Важливим результатом аналітичної 
роботи в зазначених напрямах стало обґрунтування поліпарадигмальних 
та поліпідхідних підстав контекстного навчання, доведення положення, 


